



到位省外资金 225.5 亿元, 同比增长 18.6%, 完成省定目标的 59.5%。

“我市境外投资多来自我国香港、台湾地区和美国、新加坡, 且这些投资项目与我市优势资源结合愈加紧密。”市商务局相关负责人告诉记者, 1 至 7 月, 我市实际利用外资分别来自香港、台湾、美国和新加坡 4 个国家和地区, 其中, 香港 16180 万美元, 占 64.3%; 台湾 4020 万美元, 占 16.0%; 美国 3460 万美元, 占 13.8%; 新加坡 1500 万美元, 占 6.0%。从新批的 4 个外资项目看, 美国福喜、沈丘威冠为合资企业, 泰国正大、香港盛皇为独资企业, 合资、独资类外商投资项目各占一半。从投资行业来看, 美国福喜为食品加工, 泰国正大为饲料生产, 香港盛皇为纺织服装, 沈丘威冠为轻工制造行业。这些项目, 均与我市农副产品、劳动力资源的优劣势度强、结合紧密。

从市商务局的统计数据来看, 我市投资来源仍以省外资金为主, 实际引进省外资金集中于浙江、江苏、上海、北京、广东等省市。1 至 7 月新开工亿元以上项目 161 个, 同比增长 7.33%, 合同利用省外资金 792 亿元, 到位资金 147.5 亿元, 占



文化惠民让川汇百姓乐在其中 转型升级为项城药业插上翅膀

本报讯 在川汇区, 愈来愈多的广场和社区文化让人流连忘返。群众有了更多适合自己的文化娱乐方式, 总喜欢到社区附近的小广场内“赶场”。唱歌的、练舞的、玩乐器的、打腰鼓的、练太极的、抖空竹的、扭秧歌的、唱戏的等等, 应有尽有。

打造娱乐平台, 让百姓有“乐子”。该区把分散在群众身边的社区小广场纳入全区群众文化活动的组织管理中, 由文化馆出面帮助协调解决活动场地、音响、灯光、用电等问题, 形成了人民公园、滨河公园、五一广场等一批文化活动小场所。

该区先后建成 9 个乡办文化中心、28 个社区文化活动室。其中有 1 个中心、5 个活动室被命名为全省先进文化活动中心(室)。今年该区计划再建 1 个中心、6 个活动室。在近郊和农村, 该区分四批先后建成了 90 个农家书屋, 并全部通过省市验收, 实现了全覆盖, 解决了农民看书难问题。

激活民间文化, 让艺人得展示。该区杂技魔术、民间绝活、书法绘画、摄影舞蹈、器乐演奏、艺术欣赏、武术健身等方面有着浓厚的民间文化底蕴, 有关部门从激活民间文化入手, 通过挖掘民间传统文化, 着力引导民间艺人在广场、社区文化活动中展示才艺, 宣传民间传统文化, 并坚持易学、益智、互动原则, 组织开展健康、向上、有益的民间文化活动。

搭建流动舞台, 让文化得延伸。据该区, 该区上半年围绕群众文化艺术活动, 推出“文艺轻骑下基层”、“教你一招”、“民间团体展演”、“一场一精品评选”等活动, 做到“月月有主题, 周周有活动”。截至目前, 该区广场文化活动共演出 40 多场次, 节目

300 多个, 参与群众达 8 万多人次。计划到年底将举办大型广场文化活动 3 场, 小型活动 7 场, 下基层演出活动 90 场, 举办书法、绘画、舞蹈、声乐等培训班 10 余场, 组织电影免费放映 1080 场。

丰富文化市场, 让产业大繁荣。该区发挥关帝庙、华威民俗博物院、汝阳刘笔业等文化品牌优势, 把传统文化转型升级, 培育和丰富文化市场。如今, 集古玩字画、影视制作、音乐戏曲茶楼、台球网吧、艺术培训等为一体的关帝上城文化综合体, 曾多次举办书画展、茶叶节、奇石玉器博览、清真食品博览等省、市级文化活动。

集山水园林、休闲娱乐、农家乐、生态餐饮、花卉观赏、水果采摘、果蔬领养种植、密森探幽休憩等十一大功能区为一体的生活园, 被誉为市民休闲娱乐的后花园。集“民俗文化体验游、民俗文化藏品复制、民俗文化藏品拍卖”于一体的华威民俗博物院也已成为中原经济区最具民俗文化特色的体验旅游景区、最具影响力的民俗文化藏品拍卖市场和最大的民俗文化实物复制企业之一。关帝庙非物质文化遗产木版年画传承创作基地, 为社会文化事业增添了厚重色彩。作为中小学生书法用笔生产基地的汝阳刘笔业, 开展

“开展书法名家、名笔进校园”活动, 曾向中国文字博物馆捐赠了“中华第一笔”。(李守伟 柳飞 夏华中)

中国船舶重工集团公司是特大型国有企业, 由中央管理, 在 2013 年世界 500 强企业名单中排名 417 位。由集团公司第七二五研究所控股的乐普(北京)医疗器械股份有限公司, 是我国最早研发制造心脏介入医疗器械的龙头企业, 2009 年在深圳证券交易所 A 股创业板上市。

公司方面表示, 并购新帅克公司是乐普医疗的重大战略布局, 为企业提供了从医疗器械向药品领域拓展的重要契机, 对企业的发展具有里程碑的意义。第一阶段收购完成后, 乐普医疗持有新帅克 60% 股份, 第二阶段收购完成后, 乐普医疗将持有新帅克 100% 股份。

上世纪 90 年代, 项城医药工业在中原大地可谓灿烂辉煌, 规模以上企业数目不少, 它所创造的产值可与当年莲花味精所代表的食品工业相媲美。新帅克公司无疑是项城医药工业的领跑者, 持有包括 2012 年刚刚上市的心血管领域的重磅产品——硫酸氢氯吡格雷片等在内的 63 个药品文号, 是目前国内第三家获得硫酸氢氯吡格雷片生产批文的制药企业。这一点无疑是乐普医疗看重的地方。

刚刚卸任的新帅克创始人张克军说, 乐普医疗重组新帅克是双方发展的共同愿望。帅克药业苦心经营 20 多年, 公司发展平稳没能做大做强, 多少有点遗憾。为了企业获得更大发展, 自己决意退出, 非常值得。

7 月 29 日, 在新一届新帅克董事会上, 新帅克董事长、乐普医疗董事长孙建科对张克军的选择表示敬意。他表示, 重组后的新帅克按照双方商定的投资计划, 尽快把硫酸氢氯吡格雷生产项目运作好、发展好, 努力让项目发挥最大效益。同时, 鉴于项城良好的发展环境, 下一步将调整公司发展布局, 在项城建立心血管医疗器械生产基地。按照公司发展计划, 明年新帅克将实现营业收入 3 亿元, 税收 3000 万元; 2015 年将实现营业收入 15 亿元, 税收 3 亿元。

在此之前, 项城市六合堂药业、美华制药等一批重点项目相继上马, 圣凡药业与北京企业合作重组, 项城医药工业在产品研发、技术水平、创新能力等方面获得了长足发展, 项城医药工业发展迎来了又一个春天。

项城市委书记黄真伟说: “项城的基础在工业, 项城的优势在工业, 项城的希望在工业。我们必须坚持工业主导、工业强市不动摇, 通过借船出海、合作重组、技术创新, 推动产业转型升级, 做大做强食品、医药等支柱产业, 重铸项城工业新辉煌。”

转作风 提效能
抓落实 促发展
强力推进中原经济区建设

170 名贫困生受益“助学圆梦”

本报讯 (记者 普淑娟) 8 月 23

日上午, 市慈善总会、市总工会、共青团周口市委联合举办 2013 年周口市大学生“助学圆梦”善款发放仪式。来自全市 170 名贫困大学生, 每人领到 3000 元助学款。市委回委、纪委书记杨正超, 市人大常委会副主任、市总工会主席、市慈善总会名誉会长游保峰, 市政府副市长、市慈善总会副会长刘国连, 市政协副主席杨碧, 市慈善总会副会长程继先、王庆枫、刘家珍、白明宽、张耀荣等出席发放仪式。仪式由市慈善总会会长朱峰主持。

据悉, 近年来, 市慈善总会、市总工会、共青团周口市委认真贯彻落实市委、市政府的工作要求, 充分发挥自身职能, 多方筹集助学资金, 不断拓展救助范围, 在帮助贫困家庭子女就学、服务民生方面取得了显著成绩。近三年来, 市慈善总会、市总工会、共青团周口市委共募集爱心资金 2888 万余元, 资助大学新生 10968 名。

杨正超指出, 资助贫困大学生活动是我市民生领域一项重要工作, 也是一项深得人心的民心工程、德政工程, 在社会上产生了强烈反响, 也是我们全社会义不容辞的责任。全市各级慈善、工会、共青团等有关部门要以此活动为契机, 进一步增强责任意识, 充分发挥各自职能优势, 整合更多的社会资源, 集中更大的社会力量, 使更多的困难群众感受到党和政府的关心, 感受到社会各界的温暖, 促进社会和谐。社会各界要努力向爱心企业和个人学习, 进一步增强社会责任意识、乐于奉献意识, 积极行动起来以实际行动支持我市慈善公益事业发展, 帮助更多的弱势群体渡过难关。

杨正超希望受到资助的同学都能树立一颗感恩的心, 把家乡人民的关爱, 化为勤奋学习的动力, 珍惜来之不易的学习机会, 用优异的成绩回报社会, 为实现伟大中国梦贡献力量。

工商联集中发放“圆梦行动”善款

本报讯 (记者 吴继峰) 8 月 22 日上午, 市工商联、川汇区工商联集中向贫困家庭大学生发放 2013 “圆梦行动”捐助款, 贫困家庭大学生每人领到 2000 元资助款。市委回委、统战部长武建新, 副市长杨俊出席发放仪式。

我市“圆梦行动”已成功举办 7 年。组织开展“圆梦行动”, 资助贫困大学生, 是我市统战系统“十件实事”之一, 也是市工商联持续组织开展的一项大的社会公益活动。其目的是动员广大非公有制经济人士向家庭困难的大学新生伸出援助之手, 献出一片爱心, 帮助他们实现上大学的梦想。

武建新在捐款发放仪式上说, 近

年来, 我市经济社会取得长足发展, 城乡居民生活水平有了较大提高。但是由于种种原因, 一些家庭的生活还很困难, 有部分品学兼优的学生因家庭经济困难还可能终止学业。2007 年以来, 全市工商联积极组织开展“圆梦行动”, 共筹资 510 多万元(不包括 2013 年), 先后资助了 1500 多名家庭经济困难的大学新生。

武建新说, 贫困家庭的学生每向前一步可能都需要比别人付出更多辛苦。但是, 只要我们坚定信心, 努力拼搏, 眼前的困难最终都能被战胜。青春的安逸可能会消磨人的意志, 青春的磨难更能激励我们奋斗。希望大家通过不懈的努力, 成为祖国的栋梁之材。

标题新闻

- 国家卫生计生委“圆梦女孩志愿行动”启动
- 1 至 7 月我国非金融类对外直接投资同比增两成
- 陕西将制定刚性医疗责任追究制度

(均据新华社)



采摘着红红的辣椒, 农户脸上洋溢着幸福的笑容。商水县巴村镇今年发展辣椒 3000 多亩, 喜获丰收, 镇政府派出驻村干部帮助椒农采收和销售辣椒。(乔连军摄)

市委宣传部召开机关全体会议

学习贯彻习近平重要讲话精神 努力把宣传思想工作做得更好

本报讯 8 月 22 日, 市委宣传部召开机关全体会议, 集中学习习近平总书记近期在中央政治局常委会议和全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神。

市委常委、宣传部长陈锋要求, 全市宣传文化系统要认真学习习近平同志重要讲话精神, 努力做好当前和今后一个时期内宣传思想文化工作。一要加强学习。全市宣传思想文化战线要率先学习、全面领会、深入落实, 学习习近平总书记一系列重要讲话精神, 学习全国宣传思想工作会议精神, 学习人民日报系列评论文章, 要迅速掀起全市学习习近平

同志重要讲话精神的高潮。二要加强宣传。全市各级新闻媒体要认真学习、吃透精神、开设专栏, 加大宣传力度, 为推动我市富民强市新跨越营造良好舆论氛围。三要提升素质。全市宣传思想文化干部要进一步提升素质, 增强服务大局意识, 提高服务质量, 着力转作风、正学风、改文风, 努力建设一支高素质的宣传文化队伍。

会议要求, 部机关全体人员要认真学习习近平同志重要讲话精神, 推动各项工作开展。一要提升认识。要充分认识学习习近平同志讲话精神的重要性, 端正建设任宏阳。

正态度、认真学习、深刻领会, 增强学习的自觉性、主动性, 切实把思想和行动统一到讲话精神上来。二要推动工作。各科室要切实遵循习近平同志一系列重要讲话精神, 强化责任意识, 牢牢把握宣传文化工作目标任务, 理清思路, 凝心聚力, 保质保量完成年度各项目标任务。三要创先争优。通过学习, 进一步坚定信心, 激发干劲, 促进提速增效, 推动理论学习、文明创建、舆论宣传、文化改革发展、下基层活动、宣传信息调研等各项工作创先争优, 努力开创宣传思想文化工作新局面。

(付建设 任宏阳)

政法系统新提拔干部 接受廉政警示教育

本报讯 (记者 普淑娟) 为进一步提升政法干警规范执法意识, 防止职务违法违纪行为发生, 8 月 22 日下午, 市委政法委组织机关全体干部和政法系统新提拔的领导干部到市检察院预防职务犯罪警示教育基地接受廉政警示教育。

市委常委、政法委书记朱家臣, 市中级人民法院院长张明山, 市政府党组成员、市公安局局长姚天民参加教育活动。

市检察院预防职务犯罪警示教育基地由领导决策指示、职务犯罪成因、周口典型案例、贪官忏悔告白、古代廉政典范、反腐国际合作、当代廉政楷模、周口廉政文化等八个部分组成。基地以丰富的内容、典型的案例, 为全市党员干部打造

了一个职务犯罪预防、勤政廉政教育的平台。

朱家臣强调, 这次组织廉政警示教育活动的目的在于让政法系统新提拔干部全面了解职务犯罪的原因、危害及防范途径, 自觉抵制各种腐败的诱惑, 弘扬浩然正气, 努力成为勤政廉政的守法公仆, 为实现周口富民强市新跨越作出应有的贡献。

朱家臣要求, 政法系统新提拔领导干部, 要不断增强自我教育、自我约束和依法行政的能力, 守住底线, 不破红线, 把握好政治观、生活观、权力观、物欲观, 切实做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋, 做一名清正廉洁、遵纪守法、让党和人民满意的干部。

本报记者王锦春人选省“四个一批”

日前, 河南省宣传文化系统第四批“四个一批”人才评选揭晓, 周口日报记者王锦春成为我市惟一人选者。

省宣传文化系统“四个一批”评选是根据中央有关精神, 在全省理论界、新闻界、出版界、文艺界推选各类人才。从今年年初开始的第四批全省“四个一批”人才评选, 是省委宣传部在各地各单位推荐的基础上, 经资格审查、专

(本报记者)